Великой Победе – 70 лет
Никто не забыт, ничто не забыто
(Праздник в подготовительной к школе группе)

Светлана  КРУГЛОВА,

музыкальный руководитель Рыбно-Слободского детского сада «Мишутка»
Приближается самый трогательный, душевный, патриотический праздник. Все дальше уходит от нас эта дата – 9 Мая 1945 года. Наши дети не до конца проникнуты тем временем, поэтому необходимо систематизировать знания детей об этом дне и тех событиях, предшествующих этой дате. 

Предварительная работа. Работа по подбору материала, иллюстраций. Посещение памятных мест, музеев. Рассмотрение репродукций картин. Чтение художественной литературы, разучивание стихов и песен. Слушание произведений «День Победы» (сл. В.Харитонова, муз. Д.Тухманова), «Священная война» (сл. В.Лебедя-Кумача, муз. А.Александрова). Изготовление пригласительных открыток и приглашение на праздник ветеранов Великой Отечественной войны. Оформление коллективной выставки работ по изобразительной деятельности на военную тему, детей и родителей. Подборка семейно-военного материала (фронтовые письма, фотографии военных лет, как на «передовых», так и в «тылу», ордена, медали).
Задачи. Познакомить с историей Великой Отечественной войны; рассказать о городах-героях; уточнить знания о празднике Дне Победы; объяснить, почему он так назван и кого поздравляют в этот день; развивать у детей интерес и осознанно-правильное отношение к событиям Великой Отечественной войны; воспитывать уважение к памяти воинов-победителей.

Ход мероприятия
(Дети входят в зал колоннами. Исполняют композицию с цветами и шарами.)
Ведущий. Приближается один из самых главных праздников нашей страны – День Победы. Этот год юбилейный – 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны.

Мы помним и чтим своих героев. Низкий поклон всем нашим героям, за их отважный подвиг.

1-й чтец. 

День Победы – это праздник

Это вечером салют.

Много флагов на параде

Люди радостно поют.

2-й чтец.

Сегодня праздник – День Победы.

Счастливый праздник – день весны.

В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны.

3-й чтец.

Там где пушки не гремят

В небе солнце ярко светит

Нужен мир для всех ребят

Нужен мир для всей планеты.

4-й чтец. 

В цветы все улицы одеты,

Смеется и ликует май.

И в этот самый День Победы

Цветы и флаги тут и там!

(Исполняют перестроение с цветами и флажками под песню «Веселая улица» (сл. К.Ибряева, муз. С.Соснина (Журнал «Музыкальный руководитель» – № 2. – 2004.)
5-й чтец.

Никогда забыть не сможем

Мы про подвиги солдат.

«Мир для нас всего дороже!» – 
Так ребята говорят.
6-й чтец.

Зажигаются радостно лица

В это светлое майское утро!
На кустах заливаются птицы,

Зеленеет листва за окном.

Ветеранам мы дарим гвоздики,

Вспоминаем отважных бойцов.
Не забудем мы подвиг великий

Наших дедов и наших отцов. 
7 нче бала. 

Яз сулышы белән бергә
Бәйрәм йөри, авыл буйлап.

Күрше Сәрби әби генә
Яшен сөртә, авыр сулап.

Мин чәчәкләр җыям аңа,

Бүлмәсенә ямьнәр тулсын.
Җиңү белән бергә илгә
Улы кайткан кебек булсын...
Ведущий. На этой войне солдаты защищали свою Родину, свой родной край, своих близких и родных. Чтобы они больше никогда не увидели этой страшной войны.

8-й чтец.

У каждого листочка,

У каждого ручья.

Есть главное на свете,

Есть Родина своя.
9-й чтец. 

Есть ветка у листочка,
Овражек у ручья

У каждого на свете 

Есть Родина своя.

10-й чтец. 

А там, где мы родились,

Где радостно живем.
Края свои родные

Мы Родиной зовем.

(Исполняют песню «Родная песенка» (сл. П.Синявского, муз. Ю.Чичкова.)
Ведущий. Ребята, скажите, что мы называем Родиной? (Дети отвечают, делают свои высказывания.) Да, Родина – это наша республика, страна, наше село. Это место где мы с вами родились, где все нам кажется таким близким и родным. В наших силах сделать нашу Родину сильнее и краше. 

(Под музыку в центр зала выходят дети в костюмах  рабочего, врача, строителя, ученого, конструктора и в национальном костюме.)
Рабочий. Своим трудом мы сделаем нашу Родину сильнее и краше! Мы не будем лениться, мы будем трудиться, чтобы наша страна могла нами гордиться!

Врач. Мы победим все болезни! Мы за здоровый образ жизни! 

Строитель. Мы построим современные дома, фабрики, заводы.   В них будут жить и работать счастливые жители нашей страны! 
Ученый. Мы научимся управлять самой современной техникой! Сделаем много нужных открытий!

Конструктор. Я построю космический корабль, который полетит к самым далеким звездам! Он долетит до неизведанной галактики, и о моем корабле узнает весь мир!

Ребенок (в национальном костюме). А я научу детей правильно говорить на родном языке! Расскажу им о богатой культуре нашего народа!  Научу любить их родной край! 
Ведущий. И в далеком прошлом, люди мечтали о светлом и мирном будущем. Но их мечтам не суждено было сбыться, произошло событие, которое принесло беду, горе всем народам.    

1-й чтец.

Напала фашистская нечесть –
Нет вражеским танкам числа,

Сражается Бретская крепость

Под градом литого свинца.

Бой идет за каждый город,

Бой за улицу за дом

Помогают люди фронту

Честным, доблестным трудом.

В жаркий бой ушли мужчины

Встали женщины к станку

Чтобы больше мин снарядов

Било точно по врагу.

2-й чтец. 

Целых четыре года

Длилась эта война

Сколько людей погибло!

Их не вернуть никогда.

3-й чтец.

– Почему ты шинель бережешь? –

Я у папы спросила. 
– Почему не порвешь, не сожжешь? –
Я у папы спросила. –

Ведь она и стара и грязна,

Приглядись-ка получше!

– Потому я ее берегу, –
Отвечает мне папа. –

Потому не порву, не сожгу, –
Отвечает мне папа. –
Потому мне она дорога

Что вот в этой шинели

Твоя бабушка ходила на врага

И его одолели!

(Исполняют песню «Бабушка – герой» (сл. Л.Куклина, муз. Е.Зарицкой.)
Ведущий. Днем и ночью, в дождь и снег, в жару и холод наши солдаты, летчики, моряки, пограничники, охраняли рубежи нашей родины, защищали мирную жизнь.

Воин – это человек чести, это – лучший из лучших.

(Исполняются песни «Когда я вырасту большим» (сл. Н.Соловьевой, муз. Г.Струве) // Музыкальный руководитель. – № 2. – 2005.), «Солдатлар» (сл. К.Булатовой, муз. М.Мингазева)
Ведущий. День Победы – это веселый праздник, мы тоже сегодня будем веселиться. Наших дорогих гостей приветствуют отважные моряки.
Моряк. 
Мы ребята – моряки,

Моряки – весельчаки,

Весь российский славный флот

Вам привет горячий шлет!

(Мальчики исполняют «Матросский танец».)
Ведущий. 
Наш солдат – народ веселый

Грусти воли не дают,

И в свободную минуту,

Дружно пляшут и поют.

И одной из любимых песен солдат была песня «Синий платочек». А наши девочки порадуют нас танцем.

(Исполняют танец «Синий платочек».)
Ведущий. Мы о той войне знаем лишь из рассказов из фильмов и гордимся своими войнами. А многие мальчишки рисуют героев в своих рисунках. 

(Исполняется песня «Рисунок» (сл. В.Орлова, муз. М. Протасова.)
Ведущий. А солдатом, чтобы стать, нужно многое узнать, быть проворным и умелым, очень ловким, очень смелым.

«Трудно в учении – легко в бою».  Так говорил Суворов. И сейчас, ребята, мы проведем конкурсную программу «Тяжело в учении – легко в бою».

Для начала поделимся на две команды. (Дети делятся на команды, можно по своим предпочтениям.)
I конкурс – «Разминка». 
(Каждой команде задают по несколько вопросов. Отвечают сразу, долго не раздумывая.)
1. Как называется война, победу в которой мы празднуем 9 Мая?

2.  Сколько лет она продолжалась?
3. Как называлась наша страна в то время?

4. Какое государство напало на нашу страну?

5. Знаете ли вы, где воевал военный флот?

6. Где воевала авиация?

7. За какие заслуги некоторые города после войны получили звание город-герой?

8. Какой город во время войны находился в блокаде 900 дней?
9. Как мы сейчас называем людей, прошедших войну и доживших до наших дней?

10. Как можно узнать ветерана?

Ведущий. На этом наша разминка закончилась. Ребята, когда вы говорили о ветеранах, вы упомянули о том, что у них есть боевые награды. Сейчас мы проверим ваши знания, начинаем II конкурс – «Ордена». (По очереди каждой команде показывают изображения орденов и медалей, команды должны их правильно назвать.)
Орден «Победы», медаль «За взятие Берлина», орден Славы, орден Отечественной войны.
Ведущий. Наш следующий конкурс – «Загадки». (Загадки любые по выбору музыкального руководителя.)
Ведущий. Продолжает наш праздник «Военная эстафета».
(Эстафеты проводит или воспитатель, или инструктор по физическому воспитанию.)
Эстафеты «Ловкие саперы»,  «Переправа», «Раненый боец», «Доставь снаряды», «Доставь донесение»,  «Снайпер».
Ведущий. На этом наша эстафета и конкурсная программа закончены. Благодарю вас за участие.

(Дети поочередно читают стихотворение «Пусть не будет войны никогда!»)
Пусть не будет войны никогда!
Пусть спокойно спят города,
Пусть сирены пронзительный вой

Не звучит над моей головой.
Ни один пусть не рвется снаряд,
Ни один не строчит автомат.
Оглашают пусть наши леса
Только птиц и детей голоса.

И пусть мирно проходят года,

Пусть не будет войны никогда! 
(Исполняется песня «День Победы» (сл. Л.Некрасовой, муз. А.Белоусова.)
